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Passzív ellenállás.
4- $)ártkörökben alig van élet. 

A képviselő urak szerteszéledtek s 
az ország minden részében folyik 
az abszolutizmus ellen a szervez­
kedés. A hazafias vármegyék ellen­
állása áttörhetetlen gyűrűként meg­
akasztja a hazaáruló kabinet törek­
véseit. Nem lesz se pénz, se katona 
s nem lesz az a kormány céljait 
szolgáló rendelet, amelyet az or­
szág vármegyéi és városai respek­
tálnának.

A vármegyék erején, védeke­
zésén, ellenállásán minden bom­
lasztó, ieigázó törekvés hajótörést 
szenved. A parlament munkásságát 
a királyi akarat felfüggeszthette, 
de a vármegyék gyülekezési jogát 
s azt, hogy a kópviselőháznak a 
passzív rezisztenciát kimondó ha­
tározatához hozzájáruljanak s hogy 
a passzív rezisztenciát országszerte 
életbe léptessék, semmiféle királyi 
akarat el nem kobozhatja.

A Bánffy-féle határozati javas­
lat az 1886. évi XXL törvénycikk 
rendelkezésére támaszkodik. Ám 
ennek a törvénynek imperativ 
paeghagyását lényegesen megerő­
síti az 1504. évi 1. törvénycikk, a 
inely igy szól:

1504. évi I. t.~c. Fejezet. Az egyes 
furák és vármegyék ne otthon, vagy magá­
nosán, hanem az országgyűlésen vagy kö-

Esküvo előtt.
Irta: Hantk® Emil.

(Vége.)
— Szeretem! De a kérdésre — nem­

mel válaszolok.
— Hogyan ? Jól hallok ? Nem tréfa

iez ?
— Nem. Egészen komolyan mondom 

és most én tárom fel magának azt, a mit 
magamban érzek. Szeretni épp oly régtói 
fogva szeretem, mint maga engem. Azt is 
tudom, hogy törekvő, szorgalmas és talpig 
becsületes ember s hogy boldog lesz az a 
hő, ki nejének nevezheti magát. Én pedig 
nem laszek az, nem, mert nem engedi 
hagyravágyásom. Mint intim barátomnak

Ezt is megmondom. Ezt se tenném, ha nem 
ényszeritett volna rá. A mint mondta ne- 
em, van egy kis vagyonom, mig kisebb 
Voltam, volt több is, de a rossz gazdálko­

dás stb. Elég az hozzá, hogy én ezzel a 
íonoscsal akarok szerencsét próbálni. Maga 
W is mondja, hogy szép vagyok. Na lássa. 
A múltkoriban itt voltak Dengericsék. Velük

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN őyULA.

zönsóges gyűlésen mindeneknek közös egyet­
értésével ajánljanak a királynak segélyt 
vagy adót és azokat büntessék, kik más­
képpen cselekednének.

5. §. Ha pedig valamely vármegye va­
lami adót, vagy bármi segélyt (a szokott 
kamaranyereségen kívül) önszántából és nem 
az egész ország megegyezésével és akaratá­
ból, tudniillik az ország lakosainak közön­
séges gyűlésein kívül és igy az ország régi 
szabadsága ellenére ajánlana vagy szolgál­
tatna, bármi módon és akármely keresett 
cim alatt a királyi felségnek: akkor az ilyen 
vármegye nemesei a közönséggel egye­
temben legott a hitszegés vagy hamis eskü 
büntetésében és becsületének s emberségé­
nek elvesztésében marasztaltatnak e elítéltet­
nek és az ország többi nemeseinek a testü­
letéből kizártnak és kirekesztettnek kell te­
kinteni.

6. §. Amely eképpen elitéit nemeseket 
az országlakosoknak azután tartandó közön­
séges gyűléseiben, az országlakosok közön­
sége, tetszés szerint, mint hitszegőket és 
becsület- s emberségvesztetteket és azok 
testületéből kirekesztetteket, úgy vagyonúk­
ban mint személyükben szabadon meg­
büntethesse, megfenyíthesse és elmarasztal­
hassa.

Ezt a törvényt az országgyűlés 
nem helyezte hatályon kívül. Ér­
vényben van ma is. Igaz, hogy a 
vármegyék nemeseiről beszél, mert 
abban az időben csak a nemesek­
nek volt szólásjoguk s csak a ne­
mesek fizettek a kincstárnak adót.

SZERKESZTŐSÉG- ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lampreoht-palota, földszint, 

az udvarban hátai

A nemesség kiváltságos állása azóta 
megszűnt. A közteherviselés elv© 
lépett a helyébe, a tilalom tehát, 
amelyet az 1504: I. t.-eíkk kimond, 
minden adófizetőt egyformán sújt.

Írott törvényünk van tehát aí- 
ról, hogy aki nem követi a kép­
viselőház legutóbbi határozatát, a 
magyar hazaűság szempontjából be­
csület és emberség vesztett.

A kormány és a főispánok.

Az abszolutisztikus kormány­
zatnak nagy gondot okoz a vár­
megyék hazafias mozgalma. Igaz, 
egyelőre az állampénztár kasszájá­
ban van pénz. Százhúsz millió ko­
ronát hagyott Lukács László Fejér- 
váryra s valami pénz a közvetett 
adók révén is folyik be a kincstár 
kasszájába. — Ezenfelül Fejérváry 
Géza báró ötvenkét millió ára kincs­
tárjegyet nyomatott s ha ezeket ér­
tékesíteni akarja, az Osztrák-Magyar 
Bank s a bécsi osztrák pénzintéze­
tek szívesen állnak majd rendelke­
zésére, lévóp ő a császár embere. 
Egyelőre tehát nincsenek szűkében 
a pénznek. De elkövetkezik majd 
az idő, amikor az adók és más fize­
tések elmaradása mégis érzékeny 
bajokat okoz Budán. Áz egyéb kor­
mányrendeletek visszautasítása se 
kicsi dolog. Azon tanakodnak tehát 
a miniszterek, mi tévők legyenek 
a vármegyékkel szemben. Csomó

ÜSKSÄffl
volt Árpád is. Ismerheti, hisz iskolatársak 
voltak. Az igaz, hogy nincs semmiféle hi­
vatala, de kellemes beszéde és modora, na 
meg nagy vagyona, éppen az én igényem­
nek felel meg. Beláthatja ezt maga is. Nem 
annyira a szerelem, mint inkább az . . .

— Érdek, az önzés az, mely arra kész­
teti, hogy egész életét tönkre tegye.

Ügy gondolja? Majd meglátja, hogy ez 
a házasság nem lesz olyan.

— Adja az Isten. De Árpádot nem 
olyannak ismerem. Na meg aztán ritka az, 
mikor oly házasság boldog és megelégedett, 
amelyet nem a szeretet fűz össze. Emlékez­
zék vissza szavainkra, amelyet kívánom, 
hogy sohase valósuljanak meg. Én már el­
játszottam kis játékaimat. Ha boldog lesz,
Írondoljon majd egy boldogtalanra, ki magá- 
ól várja boldogságát.

*

Elmúlt egy f'1 év és egy rendes min­
dennapi történet. A világfi visszavonul a fő­
város zajától és egy jó partfalé után néz. 
Talál is, hozzá olyant, amelyik szép. Hama­
rosan jegyben vannak. Kerül fordul a dolog, 
és kisül, hogy mindaketten csalódtak. A

férfiúnak vagyona elúszott az élvezetekben 
és arra számit, hogy majd helyrepótolja azt, 
de véletlenül a falusi leánynak is ilyeni 
tervei vannak: 6 is vagyon után áhítozik. 
Mindketten felsülnek. Az eljegyzési gyűrűt 
visszaküldik ... és megy minden úgy, mintha 
mi sem történt volna.

Ezzel egyidejűleg egy kis levélke, mely­
nek rövid tartalma az, hogy Berky Irmát 
eljegyezte Dayka Zoltán.

Volt egy kis mendo-monda Vaján, de 
aztán elcsendesedett minden. Elfeledték Deri- 
gerios Árpádot, elfeledték Dayka Zoltánt is.

Eszteineky Melánia teljesen elvonult 
még a kis falusi világtól is. Szótalan, komor 
lett, szavát is alig lehetett hallani. Anyja 
hiába igyekezett Őt vigasztalni, nem bírt rá 
semmivel sem hatni.

Egy vasárnap délelőtt a templomból 
jött haza Melánia. Már be akart térni há-; 
zukba, midőn egy osengős négy lovas fogat 
ragadta meg a figyelmét.

Megállt megnézni, hogy, kieső:!ók.
A kocsiban Dengerios Árpád ült egy 

gazdag bérlő leányával. Elhajtatoti Melánia 
mellett s egy pillantást se vetett reá.

Iff ári ruhákat leffüxebben

Hrabéczy által
Defreezes* Széchenwi-u. ■62.
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főispán járt ma a miniszterelnök­
ségben. Báró Fejérváry Géza és 
Kristófíy József tanácskoztak velük. 
A legtöbb főispán nem akarja le­
mondását visszavonni s mikor arról 
referálnak, hogy a vármegyék han­
gulata olyan elkeseredett, hogy a 
passzív rezisztencia álláspontjáról 
őket eltéríteni nem lehet, hangsú­
lyozzák, hogy hiába maradnának is 
meg a helyükön, mit sem csinál­
hatnának a Fejórváry-kormány ér­
dekében.

A belügyminiszter teljességgel 
tehetetlen a vármegyékkel szemben. 
Egyetlen módja van arra, hogy a 
megyei határozatokkal szembeszáll­
jon, az, ha a határozatokat, amelye­
ket sérelmeseknek tart, megsemmi­
síti. Kétségtelen, hogy a belügy­
miniszter ezzel megpróbálkozik. — 
Ámde eleve megnyugtathatjuk a 
darabant-kormányt, hogy ez a kí­
sérlet is hiábavaló lesz.

Béke hírek.
A béke-tárgyalások kérdése természe­

tesen szintén aktuális Báró Fejérváry Géza 
az ellenzéki pártok .vezéreivel keresi az 
érintkezést és Rakovazky István tegnap 
Fejérváry minapi látogatását visszaadta, 
egyik-másik újság megírta, hogy a darabant 
kormányelnök ma Kossuthoz készül. Tudó­
sítónk megkérdezte Kossuth Ferencet, beje- 
Jentettók-e nála Fejérváryt. Az illusztris 
államférfik! azt felelte, hogy Fejérváry láto­
gatásáról nem tud. arról sincs értesülése, 
hogy a béketárgyalásokat mikor fogja újra 
megkezdeni, vagy egyáltalán meg akarja 
kezdeni.

Az ellenzék diadala.
Hát a függetlenségi pártnak és a koa­

líciónak a béke elvégre nem sürgős. Mi 
várhatunk. A függetlenségi párt tábora 
napról-napra hatalmasabb lesz. Bzentiványi 
Árpád, amint ezt nemrég már jelentettük, 
szintén belépett a függetlenségi pártba, a 
hol nagy örömmel üdvözli k. A tábor egyre 
növekszik s növekedésével hasonlóan nö­
vekszik a mi bizalmunk is, melyet beléjük 
helyeztünk.

Kossuth Ferenc véleménye.
Kossuth Ferenc, a koalíció neves ve­

zére ma fogadta tudósítónkat, aki főképpen 
az iránt érdeklődött, mi legyen a teendője a 
vármegyéknek, ha a belügyminiszter az 
imént vázolt módon akarná megakadályozni 
a vármegyék ellenállását. Kossuth ezt vá­
laszolta :

— Tessék megnézni a törvényt, 
az világosan intézkedik ebben az 
esetben is. Ha a belügyminiszter a 
vármegyék valamely határozatát 
nem hagyja jóvá, a vármegye újra 
meghozhatja ugyanazt a határo­
zatot . . .

Hát igy is lesz. Á belügyminiszter 
nem akarhatja az ellenkezőjét annak, amit 
a vármegyék akarnak, amit az ország akar. 
Ideig-óráig szembeszállhat a nép akaratával, 
de nincs az a tisztviselő az országban, 
aki a vármegye határozatával szemben a 
belügyminiszter erőszakos intézkedéseit fi­
gyelembe venné. A megyék tisztviselői kara 
hazafias és magyar. Hazaáruló közöt­
tük nem akad, semmiféle miniszter kedvé­
ért sem.
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Melánia megrázkódott, majd megindult 
befelé.

— Anyám! monda amint Lelépett a 
szobába. Tudod még azt a verset: „Egyszer 
volt egy leány, ki csak úgy játszotta legóny- 
nyel, mint macska szokott az egérrel.“ Ér­
dekes! De azt ugye nem tudod, hogy mit 
mondott Zoltán V Azt mondta: Ha boldog 
leszek, gondoljak egy boldogtalanra, ki tő­
lem várja boldogságát.

Es ez lett a rögeszméje.
Eleinte csendes' volt, 'de később már 

nem lehetett bírni vele. Az orvos azt taná­
csolta, hogy talán Pesten gondos ápolás 
mellett lei lehetne gyógyítani. Végre is azzal 
az ígérettel, hogy Zoltán várja őt az álló-, 
másnál, bírták nagynehezen Pestre vinni.

*

A Lipótmező szerencsétlen lakháza 
egy uj taggal szaporodott.

Esztelneky Melánia után csukódott be 
a kapu.

Egy, őrült nő rohant feléje.
— Édes lányom, vigyázz a férjedre. 

Az enyémet, ki Lengyelorsa&áí? királvn volt, 
lefejezték és most engem is le akarunk.

— Oh az enyémet nem fogják, Most 
megyek ki az állomáshoz, ahal Ő már vára­
kozik reám . . . Aztán maga is eljöhet az

Csak kitartás s a győzelem nem marad, 
nem maradhat el.

Küzdelem a végsőkig!
A politikai ólet igen csendesen 

pezseg. A kjubbok elnéptelenedtek 
és egy-egy politizáló csoport csak 
nehezen tud megalakulni.

Egy ilyen csoportban fejtegette 
Apponyi, hogy a nemzetnek a leg­
végsőkre el kell magát szánnia, 
mert csak igy juthat győzelemhez,

— De talán más utat-módot is 
lehetne választani, — vetette valaki 
közbe —• mint szélső eszközöket.

Apponyi Albert erre igy vá­
laszolt :

— Nem értem, mire valók ezek 
a börtönfalazások ! . .. Hiszen olyan 
világos és természetes, hogy a nem­
zet törvényes alapon áll és hogy 
csak ezen az alapon állva érheti el 
céljait. Minden józan embert kér­
dek : elképzelhető-e nyugalmas mun­
kásság nemzeti követelések teljesí­
tése nélkül? . . . Ami engem illet, 
én nyomban kilépnék a független­
ségi pártból, ha a párt letérne arról 
az útról, amelyen most halad. Nem 
lehet szó engedékenységről! — azt 
kívánja a haza és dinasztia ér» 
deke is,

Vélemények.
Fejérváry báró miniszterelnök igy nyi­

latkozott a koalíció egyik tagja előtt:
Az én feladatom, hogy mihamarább 

távozzam. „Es bízom hozzá, hogy a koalí­
ció módot, fog nyújtani, hogy a nyár égy 
részét boldog magányosságban iölthessem.“

Beavatott forrósból jelentik:
A felcsigázott képzelődés mindenfajta 

alkotmány tál an ságot rendeztet az uj kor­
mányával. Pedig ez a kabinet a politikai 
mozdulatlanság kabinetje. Egyenkint épp 
úgy, mint külön-külön érzik, hogy helyükre 
őket nem az alkotmányosság ültette, hanem 
az élet »mely nem okoskodik, betűkön nem 
nyargal, hanem követel. Ne csaljuk magun­
kat téveszmékkel. A kormányt sohasem a 
nemzet nevezi ki, hanem a király s az a 
kormány cselekedhető a törvény korlátái 
között, ha cselekedeteiért vállalja a felelős­
séget a nemzet képviselete előtt.

•
A Fejérváry-kormány pedig vállalja, 

mert hite szerint semmi más szerepe nincs, 
mmt kiegvemitteí az ellentéteket, amelyek 
a törvényhozás két faktora: a király és «

parlament közt keletkeztek. A felelős mi­
nisztérium keletkezése előtt ezt a közvetítést 
végezte a nádor, igen sokszor a hercegprí­
más. Ma a kényszerűség teremtette meg 
ezt az alkotmányos csúfságot, aminek homo 
regius a neve s ami egy csapásra a felelős 
miniszterelnök fölé emelkedik felelőtlen 
miniszterelnöknek. A király személye körüli 
miniszter pedig egyik szerve lévén ‘ a kor­
mányzatnak, kormányzatokat képviselhet 
de közvetítő nem lehet.

Minthogy pedig a király nem tart 
állandó lakást Budapesten és igen sok ügy­
ben kormányával nem érintkezhető közvet­
lenséggel, a bécsi udvar nem idegenkednék 
egy állandó homo regíuei állás szervezésétől. 
Aki pedig egy királyi herceg volna és ál­
landó udvartartást Budapesten rendezne be. 
Ily módon lehetségessé válnék a külföldi 
nagy követek itt tartózkodása e ezzel Ma­
gyarország különállása demonsíráltatnék.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Uj segódlelkész. Diosófi József egy­

házkerületi főjegyző segédlelkészül Lótai 
Pál végzett hittanhallgatót alkalmazta.

Tanitónőképességi vizsgák. A Dóczy- 
intózetben ötödnapja folyó tanítónő-vizsgák 
tegnap értek véget. Az eredményt a hét vé­
gén hirdetik ki. A tanitónőképességi vizsgák 
még tartanak.

Zsinati naplók. Most jelent meg a 
március 19-től április 16-ig tartott zsinati 
ülésszak naplója ezer oldalnál többre terjedő 
két hatalmas kötetben. Az egyházkerületből 
küldött zsinati képviselőkhöz most juttatja 
el a püspöki hivatal e naplókat.

a városházáról.
Teljes tanácsülés volt tegnap a vá­

rosházán Domahidy Elemér főiapán elnök­
lete alatt, a melyen a mai közgyűlés tárgyait 
készítették elő.

József kir. herceg emléke. —
Debrecen város tanácsa a mai vá­
rosi közgyűlésen fog leszámolni 
arról, hogy miképpen rótta le a 
kegyelet adóját József kir. herceg 
elhunyta alkalmából. Ugyanakkor 
a városi törvényhatóság bizonyára 
elhatározza, hogy részvétét fejezi 
ki a gyászoló kir. hercegi család­
nak s a nagy magyar kir. herceg 
emlékét jegyzőkönyvében illő mó­
don örökíti meg.

Pénztárvizsgálat a városházán. Teg­
nap Vecsey Imre h- polgármester elnöklete 
alatt a városi gyámpénztárban vizsgálatot 
tartottak. A vizsgálatnál jelen voltak : Bész- 
ler Károly, K. Tóth Sámuel, Dóczy Emil 
dr. és Tóth Emil dr. Mindent a legnagyobb 
rendben találtak.

Debrecen város és a politikai 
helyzet Mai gyűlésében fogja tár­
gyalni Debrecen város törvényható­
sági bizottsága rendes havi köz­
gyűlését, a melynek legfontosabb 
tárgya lesz Márton Imre óa társai­
nak lapunkban közölt indítványa, 
melyben megtagadni javasolják az 
alkotmányellenes kormánynak a tör­
vénynyel ellenkező rendeletek végre­
hajtását, A városi tanács erre vo­
natkozólag még csak ma hozza meg 
folytatólagos teljes tanácsülésében 
határozati javaslatát, a melyben bi­
zonyára egyhangúlag Javasolni fogfa 
a tanács a Márton Imre indítványá­
nak megszavazását.
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WTOÉK.
Halálos fürdés. Váncsad községben 

Sgáke Balázs tíz éves gyerek a nagy forró- 
págbpn több cimborájával elment, hogy für 
Tömjenek, hancurczzanak. Meg ip adták; az 
árát ennek a pajkosságnak. Kijutottak a 
község téglavető gödréhez, amelyben magas 
viz áll. A gyerekbanda belegázolt a vízbe, 
pőrére vetkőztek, elkezdték egymást sárral 
hajigálru. Száké Balázs nagyon vitézül vi­
selkedett. A hajigálást jobban győzte, mint 
a többi. Ag^rt hát mind ellene fordult. A 
sok sárgolyó nagy tömegben repült Száké 
Balázs fele. Szegény gyerek menekült az 
üldözés elől a viz belseje felé. A viz mindig 
jobban, jobban ellepte. Mire vissza akart 
fordulni, az egyensúlyt már elveszítette lábai 
alól. Cimborái azt hitték, mikor elmerült, 
hogy huncutkodik, hogy a víz alá bujt. 
Akkor rémültek meg, mikor látták, hogy a 
jó pajtás eltűnt a vízben. Kimenekültek a 
partra, szóltak az arra járó embereknek. 
Hosszas keresgélés után meg is találták 
Száké Balázs holttestét.

Öngyilkos aggastyán, Bihar- 
Nagybajomban — mint nekünk Ír­
ják — Csehi Márton hetven éves 
parasztgazda vasárnap délelőtt fel­
akasztotta magát. Mint a vizsgálat 
kiderítette, azért követett el öngyil­
kosságot, mert nagy összegig ke­
zességet vállalt a barátjáért és leg­
utóbb egész vagyonát lefoglalták. 
A holttestet beszállították a hulla­
házba s tegnap délután temették el.

SZIKHÁZ.
Sarkadi Vilmos — színész. Sarkadi 

Vilmos, az Angelotti-mulató volt komikusa 
egy év óta tudvalevőleg Zilahynál működik 
Aradon. A szinószegyesület tegnap Sarkadit 
felvette tagjai közé, miután a vizsgát kitűnő 
sikerrel állotta ki.

A Zilahy-társulat uj tagja.
Zilahy Gyula társulata tagjai közé 
szerződtette Radó Annát, ki eddig 
a szegedi színháznál működött mint 
alt-énekesnő.

A helikoni ünnep. Ziláhy Gyula meg­
szerezte előadásra és még október elején 
szinrehozza Prém József pályanyertes vig- 
játékát, a poétikus tárgyú Helikoni ünnep-et.

Kifogástalan szabású fehér és szí­
nes férfidivat ingek darabja 4—5 és a 
korona a legnagyobb választékban Fekete 
Jakab úri divat, kalap és fehérnemű üzleté­
ben. Debrecen, főtér.

Az orosz forradalom.
— Saját tudósítónktól. —

Éjjeli távirat.
junius 27.

Oroszországban a béketárgya­
lások hírére mintha osöndesedni 
kezdtek volna a forradalmi moz­
galmak.

Most azonban, hogy a béketár­
gyalásokkal Oroszország kudarcot 
vallott, legalább annyiban, hogy 
olyan hirtelen nem lehet keresztül­
vinni a békekötést, mint a cár 
környezetében gondolták, a forra­
dalmi mozgalom nagyobb mérve­
ket öltött. Lotzban napok óta utcai 
harc folyik, most meg varsói távira­
tok jelentik, hogyhahamarosanösz- 
szenemhivjaaoár a népképviseletet, 
akkor kikiáltják a forradalmai, mely

bizonyára forradalomba kergeti az 
egész nagy orosz birodalmat.

Szóval az orosz birodalom te­
rületén nagyon rosszul áll a hely­
zet. a külső ellenség egymásután 
alázza meg az orosz fenyvereket, 
benn az országban pedig már csak 
egy hajszálon múlik, hogy a kato­
naság együtt nem tart a zendülőkkel. 
Varsóban legalább is számítanak arra, 
hogy a katonaság a forradalmárok 
mellé áll.

Távirataink a forradalomról a 
következők : Az orosz birodalom 
területén a forradalmi hangulat 
egyre nagyobb mérveket ölt.

Most még Lotzot és Varsót el­
tekintve a birodalom többi részében 
tartózkodnak a zendülés kitörésétől, 
de ha junius 30-ig a cár össze nem 
hívja a népképviseletet, nem hallgatja 
meg a nép kívánságait s alkotmá­
nyos jogokat nem biztosit számára, 
úgy Varsóban kikiáltják a forradal­
mat. A forradalom élén állók állító­
lag kezükben tartják a katonaságot, 
mely még bízik abban, hogy a cár 
engedni fog az orosz nemzet törek­
véseinek.

Lotzban a katonaság és a nép 
közt folytonosan megújulnak az 
összeütközések, melyek egyre több 
áldozatot követelnek.

Tegnap a nép a pálinka mono­
pólium igazgatósági palotáját megtá­
madta s porig rombolta azt.

A katonaság csak későn érke­
zett meg.

Sortfízet adott egymásután több­
ször, melyek után 200 ember terült 
el halva a földön.

A katonaság kegyetlensége csak 
még jobban felháborította a lakos­
ságot.

A 200 halott nagyrésze olyan 
polgárokból állott, akik épen azért 
mentek a forradalom színhelyére, 
hogy a lázadókat csititsák.

Az áldozatok száma egyébbként 
most sokkal nagyobb volt, mint az 
előző harcokban.

Sa/zarovhadügyminiszter lemon­
dott s helyette a cár Rodiger tábor­
nokot nevezte ki.

Sztrájkoló épitőmunkások
Feloszlatják a sztrájktanyát.

(Saját tudósítónktól.) Mozgalmas napja 
volt tegnap a rendőrségnek, ahol alig győz­
ték felvenni a sok panaszt, melyek mind­
egyike a sztrájkoló épitőmunkások és azok 
vezetői ellen irányulnak.

Egyik építőmester a másik után jelent­
kezett panaszra, hogy a munkások erőszak­
kal félbehagyatják velük a munkát. Tanon- 
caikat jogtalanul magukkal viszik e azokat 
a sztrájktanyán tartják. Sőt önálló meste­
rekkel is megtörtént, hogy elhurcolták őket 
a sztrájk tanyára, hol felszólították, hogy 
kőzzójtik álljanak.

Magán emberek is akadnak, akik oltal­
mat és védelmet kérnek a sztrájkolók ellen, 
mert nem érzik magukat és családjukat biz­
tonságban.

Szondy István városi tisztviselő teg- 
j nap színéből kikelve rohant a főkapitány- |

ságra panaszt emelni. A lakásán ugyanis 
mely Kigyó-otoa 12 szám alatt van, Csapó 
építőmester dolgozik, néhány munkással. 
Távolléte alatt a sztrájkolók mintegy 70* 
—80-an megrohanták a munkásokat s kény- 
szeritették őket a munka félbehagyására.

Felesége a nagy tömeg láttára apró­
ságaival szobájába menekült s bezárkózott. 
A sztrájkolók azt hívén munkások menekül­
tek oda, utánuk rohantak s rájuk törték az 
ajtót. Csak mikor meggyőződtek tévedésük­
ről' távoztak el, magukkal vivén a Csapó 
tanoncait.

Szondy felesége a kiállott izgalmaktól 
betegen fekszik lakásán.

Végh Gyula minden panaszról azonnal 
jegyzőkönyvet vétetett fel s elrendelte azok­
nak sürgős letárgyalását.

Most egyebet sem csinálnak a rendőr­
ségen, mint ezeket a panaszokat tárgyalják.

A mesterek kérelmére Végh Gyula 
sürgősen intézkedett, hogy az építkezések­
hez a munkások védelmére a rendőrök 
készenlétben álljanak. Azonkívül felszólí­
totta a katonaságot és csendőrséget, hogy 
kellő számú segítő csapatról gondoskod 
janak.

Mint értesülünk, a panaszok alapján a 
sztrájktanyát fel fogják oszlatni.

üjdokísásos.
Gyilkosság! kísérlet a Kut-utoán.

Debrecen, junius 28.
(Saját tudósitónktól.) Véres je­

lenet játszódott le tegnap este a Kut- 
utca 84 szám alatt. Egy napszámos 
ember részeg állapotában szóváltás 
közben feleségét késsel leszúrta. A 
boldogtalan asszonynak még volt 
annyi ereje, hogy saját lábán a kór­
házba menjen, hol azonnal ápolás 
alá vették.

Az eset részletei a következők:
A líut-utca 84. szám alatt lakik 

Zaják Ferenc napszámos a felesé­
gével Sarkadi Juliánnával. Házas­
ságuk nem volt törvényes, csupán 
szeretet vezérelte őket együvé. Évek 
óta békésen éltek egymással, mig 
Zaják rendszerető ember volt. Az 
ital azonban tönkretette s feldúlta 
családi boldogságukat. Zaják dolog- 
talan lusta emberré lett, aki felesé­
gén élősködőit.

Sarkadi Juliánná beletörődött 
a változott viszonyokba s elment 
inkább dolgozni, csak békeség le­
gyen köztük.

Tegnap este későn jött haza a1 
gyárból, hol egész nap dolgozott. 
Zaják részeg volt. A vacsorát, me­
lyet neki kellett volna elkészíteni, 
nem csinálta meg. Mikor ezért 
Sarkadi Juliánná szemrehányáso­
kat tett, dühbe gurult, kést rántott 
s azt felesége mellébe döfte.

A kés a baloldalon, a nyolca­
dik bordánál hatolt be, mély se­
bet ejtve az asszonyon.

A kórházban dr. Hutiray orvos 
vette kezelóg alá a sok vérveszte­
ségtől diaiéit asszonyt. Állapota 
súlyos.
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* Sssanle a caendőrségnéL Verebélyi
Marsó György csendőr őrnagy Budapestről 
Debrecenbe érkezett, hogy szemlét tartson 
az itt állomásozó csendőr szárnyparnncsnok- 
eágnál. A szemle még tegnap kezdődött s 
az őrnagy legteljesebb megelégedésével ért 
véget.

* Érettségi vizsgálat a főisko­
lában. Az cv. ref. főgimnáziumban 
öt napon keresztül folyt az érett­
ségi vizsgálatok szóbeli része, me­
lyen Dóczi Imre egyházkerületi

gimnáziumi felügyelőn, mint elnö- 
ön kívül dr. Sz&deczky Lajos 
kormányképviselő is jelen volt. 

A vizsgálatra 46 jelölt jelentkezett. 
A vizsgálat eredménye egyike a 
legjobbaknak, amennyiben jeles 
érett lett négy, u. in. Erdős 
Károly, Fráter László, Stolz Fe­
renc és Vásári István, jót érett 
10, érett 20 növendék. — Javító 
vizsgálatra nyolcat utasított a bi­
zottság. A nagy munka után az 
immár boldog érettek tegnap este 
fehér asztalnál emlékeztek vissza 
eltöltött diákéveikre.

* Felhívás. Az Ipartestület a kővet­
kező felhívás közzétételére kért fel bennün­
ket: Több rendbeli panasz folytán tudomá­
sunkra jutott, hogy a kőmives tanoneok a 
mestereiket elhagyták és a sztrájkoló kőmi- 
vessegédek a sztrájktanyán tartják. Felhív­
juk az építő- és kőmives-mester urakat, 
hogy a tőlük eltávozott tanoncaik ellen a 
panaszt tegyék meg, amikor is ellenük a 
legszigorúbb eljárást fogjuk megindítani. 
Az ipartestület.

* Vasúti baleset áldoxata. A vasár­
napi vasúti baleset áldozata, Kovács Lajos 
19 éves kocsitoló állapota, mint értesülünk, 
egyformán válságos. A szerencsétlen ifjú 
súlyos sérülésével reménytelenül fekszik a 
kórházban. — Jobb karján nyílt törést 
szenvedett, melynek kezelése rendkívül 
komplikált s kiváló gondozást igényel. — 
Orvosai, kik műtét elkerülésével szeretnék 
meggyógyítani, még mindig nem tudnak 
biztosat mondani, hogy a műtétet elkerül­
hetik-e. Mindenesetre sok függ az ifjú erős 
Szervezetétől s attól, hogy a kezelést nem 
(zavarja meg valami előre nem látható comp - 
ilkáció. E váltságos helyzet még nehány 
napig elfog tartani.

* Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben : Hajós Fe­
renc ref. 4 éves, Dudás Kata r. k. 6 hóna­
pos, Szabó Károly ref. 50 éves, Hegedűs 
Andrásnó ref. 49 éves, Kristóf Sándor ref. 2 
hónapos.

* A vas és fémmunkások 
sztrájkba léptek. A sztrájk moz­
galmak városunkban mind hatal­
masabb hullámokat vernek. A hosz- 
szu áldatlan harcnak nyomasztó 
hatása általános s félő, hogy ha 
még sokáig tart s a munkások 
helyzetében rövidesen javulás nem 
áll be, az általános sztrájk elkerül- 
hetlenné válik. Ennek előzetes szele 
máris jelentkezik, a vas és fém- 
ipunkások ugyanis tegnap rövid 
ülésük keretében kimondták a sztráj­
kot s azt még a nap folyamán be 
ÍS jelentették a rendőrfőkapitány­
ságnál, mint első fokú iparhatóság­
nál. Tegnap munkásosapatok járták 
be azokat a műhelyeket, hol vas­
munkások még dolgoztak s felszó­
lították őket a munka abban ha­
gyására. A felszólításnak, amint a

következmények mutatják, eredmé­
nye lett, a tegnapi napon körül­
belül 180—200 vas és fémmunkás 
szüntette be eddig.a munkát. Való­
színű, hogy társaikat a többiek is 
követik s akkor az építő iparosok­
kal együtt körülbelül ezerkétszázan 
lesznek a sztrájkolok.

* Kovácsok ülése. A kovácsok szak­
osztálya folyó ügyek elintézése végett teg­
nap délután 4 órakor rendes ülést tartott az 
ipartestület kistanácstermében.

* Értesítés. Az) adóügyosztálytól kap­
tuk a következő sorokat: Mindazon gazdák, 
kik f. évi junius hó 2Ö-én a városi odóügy­
osztálynál elemi kárt -jelentettek be, — érte- 
sittetnok, hogy a szemle megejtéséro kikül­
dött bizottság f. hó 29-én s a követő napo­
kon fog a bejelentett .helyeken megjelenni s 
kívánatos, hogy a szükséges felvilágosítások 
megadhatása végett a gazdák vagy megbí­
zottjaik künn a helyszínén tartózkodjanak.

* Megőrült huszárfőhadnagy.
Bulyovszky Rezső, a debreczeni 
7-ik huszárezred főhadnagya Po­
zsonyban, hol szabadságon volt, 
tegnap hirtelen megőrült. Katonai 
díszruhájában a hegyek közé bo­
lyongott el, honnan a hegyőrök 
kísérték be a városba. Bulyovszky 
volt az, aki annakidején íelsőségi 
engedély nélkül ment el Délafri- 
kába, hogy a búr szabadságharcban 
részt vegyen. Ott ismételten kitün­
tették vitézségéért. Hazatérte után 
— különös kivételkép — vissza­
kapta főhadnagyi rangját a had­
seregnél. Most, a legutóbbi napok­
ban feltűnően ideges volt, komo­
lyabb bajtól azonban senki sem 
tartott. Beszállították a helyőrségi 
kórházba.

* Zsebtolvaj a temetésen. A Jóna 
Dániel temetésekor vakmerő zsebtolvaj fosz­
togatta a közönséget. Többen panaszkodtak, 
hogy zsebükben lévő néhány korona vagy 
iillérnyi összegtől a nagy tolongás közben 
megfosztották. Legérzékenyebb veszteség dr. 
Tüdős Jánost érte, akit értékes aranyórájá­
tól fosztott meg az ismeretlen zsebtolvaj.

* Ácsok az ópitő munkások 
mellett. Az ácsok is szervezkedtek 
Debrecenben a sztrájkoló építő 
munkások mellett. Tegnap késő 
este felhívást bocsájtottak ki, mely­
nek szövege ezeket is mondja:

Azért figyelmetekbe ajánljuk ' ácsmun­
kások, hogy mindazon építkezéseknél, ahol 
az ópitőmunkások kizárattak, avagy a mun­
kát beszüntették, mindaddig, amig az épitő- 
munkások követeléseit a munkaadók nem 
teljesítik s egyezségre nem jutnak, semmi­
nemű ácsmunkát mpm vállalunk g az épitő- 
raunkásokkal való szolidaritást ezennel ki­
mondjuk. Jelszavunk: egy mindért — mind 
egyért 1 Az ácsmunkások munkarendvódő 
bizottsága.

* Talált liba. A Széohényi-kert ültet­
vényei közt kóborlásban egy libát találtak, 
melyet a rendőrség vett őrizet alá. Igazolt 
tulajdonosa a bűnügyi osztálynál átveheti.

* Bookmakkerek alkonya. Mikor 
legutóbb Budapesten egy bookmakker fize­
tésképtelenné lett, fölvetődött a kérdés, hogy 
nem volna-e jó a lóverseny-hazárdnak a 
bookmakkerek üzletének betiltásával véget 
vetni. A kérdés azonban megmaradt kér­
désnek. Komoly megoldására a vezető kö­
rök nem gondolnak, aminthogy nálunk a 
legtöbb jóravaló kérdés egyszerűen elposvá­
nyosodik. Franciaországban, ahol szintén 
nagy a játékdüh és sok áldozata is van a 
lóverseny-hazárdnak, csak úgy mint nálunk, 
radikálisabban végeztek a kérdéssel. Páriá­

ból jelenti egy táviratunk, hogy a földmi- 
velósi és belügyminiszter elhatározták, hogy 
a bookmakkerek intézményét az összes ver­
senytereken beszüntetik. Ez az intézkedés 
augusztusban láp életbe.

* A malmok üzemredukoiója. A fő­
városi és vidéki nagyobb malmok mozgal­
mat indítottak, hogy a budapesti malmok 
iuiiusban teljesen szüntessék be az üzemet. 
Ez a terv azonban ilyenformában nem volt 
megvalósítható, mert több fővárosi malom 
ellene volt a tervnek. Most aztán — hir 
szerint — részben eredménynyel jártak a 
tárgyalások, amennyiben a fővárosi' in.Amnfc 
júliusban hetenkiut csak négy napon át fog­
nak dolgozni, míg a vidéki malmok ugyan­
ezen idő alatt két héten át egészen állni 
fognak. Ha e megállapodását a vidéki mal­
mok is elfogadják, úgy az őrlés az egész 
országban julius hónap folyamán mintegy 
negyven-űtven százalékkal fog csökkeni. 
Mint értesülünk, a debreceni malmokat nem 
érinti a munkabeszüntetés.

* Ax Angelotti orfeumának most 
igen jó a műsora. Pompás mutatványokat 
produkálnak Arnoldi, az 5—6 éves kis erő- 
müvész, MissThensia trapéz művésznő és a 
Zsekszen humorisztikus kádárok. Az énekes­
nők is sok szépet mutatna*: be, élükön 
D’Omeson lieneé francia énekesnővel. Bod­
rogi, a kitűnő komikus számai is pompásak. 
A műsor szolid és családok is megtekint­
hetik.

* Párbaj áldozata. Laboda 
István, a Berger téglavető telepen 
történt botpárbaj áldozata hosszas 
aléltságából tegnap eszméletre tért. 
Kihallgatni azonban még mindig 
nem lehet, annyira gyönge és a 
beszéd annyira terhére van, hogy 
kihallgatása könnyen végzetessé 
válhatnék. Különben ellenfeléről 
felvilágosítással nem tud szolgálni, 
csak annyit tud róla, hogy Uj- 
fehértóra való. Ellenfele — mint 
értesülünk — a párbaj után meg­
szökött a telepről és senki sem 
tudja, hova távozott. Elfogatása 
iránt a csendőrség minden lehetőt 
elkövet.

* Éjjeli csendzavarók. A nyugoti-
uícán tegnap este egy csapat részeg ember 
garázdálkodott, akik abban lelték gyönyörű­
ségüket, hogy a házak ablaktábláit sorra be­
verték. A zajra figyelmessé lett rendőrök 
üldözőbe vették a zavargókat, akik közül 
néhányat sikerült is elfogni. A rendőrség 
éjjeli csendháboritás címén fogja ellenük az 
eljárást megindítani.

* Az abszínt alkonya. Az abszint, 
a zöldszemü démon, egy egész irodalmi 
iránynak n szimbolikus itala. A mióta a 
francia Verlaine és mások megénekelték, 
egyszerre nemzetközi buderitője lett a fiatal 
óriásoknak. Nálunk csak hagyján. A fodor­
menta izü maró folyadékot vízbe keverve, 
vagy a maga zöld mivoltában nálunk igazán 
csak a zöldek fogyasztják. De már Francia- 
országban valóságos nemzeti veszedelem ez 
az idegromboló méreg. A hábgrut még sem 
francia földről izenték meg neki, hanem bel­
gáról. A belga képv.-ház nemrég egyhangú­
lag szavazta meg azt a törvényjavaslatot, a 
mely az abszintot örök időkre kitiltja flamand 
földről. Sőt ennél is tovább ment a belga 
alsóház. Az átkot mindazokra az italokra ki­
vetette, amelyek abszintet tartalmaznak. 
Ez a sors érte egyebek közt a nemes 
nvermoutu-ot is. Ennek az italnak né­
met neve a magyar tirmőe fogalmának 
felel meg. Abszintot tartalmaz kieebb-na- 
gyobb mértékben egy sereg világhírű fran­
cia likőr is; például a chartreuse, a trappis­
táé, a bénédiotine és több más. A törvény- 
javaslat néhány nappal eaelőtt került a belga 
törvényhozó testület felsőháza, a szenátus 
elé. Az öregek az alsóház föltétien tilalmát 
túlságosan szigorúnak ítélték és számos he­
lyütt enyhítettek rajta. Mindenekelőtt szú-
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kebbre szorították a tilalom alá fogott italok 
kerületét: tilalmas az abszint s azok a li­
kőrfajták, mezeknek a literére egy gramm­
nál több abszint jut. — Még ennyit is 
sokallottak a felszólalók s az abszint- 
kérdés körül úgyszólván heves „eszme­
csere“ fejlődött ki a szenátorok között. 
Végre sok mindenféle enyhítő záradékkal 
fölszerelve, megszavazták a törvényjavasla­
tot. De kikötötték, hogy a kereskedőknek 
és gyárosoknak meglevő készletük eladása 
céljából tíz hónapi haladék adassák Ezt a 
kikötést emberséges kilátás sugalta, mert 
ismeretes volt a szenátusban, hogy olyik 
kereskedő igen tetemes mennyiségű abszin- 
tet tart raktáron. Egy brüsszeli szeszkeres­
kedő abszint-készlete például húszezer li­
terre rúg. Ekkora mennyiségen pedig bajos 
túladni hamarosan. Annál bajosabb, mert 
Belgium lakossága aránylag jóval kevesebb 
abszintet fogyaszt, mint Franciaországé.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon egye­
sületek, családok és egyeseknek, kik elhunyt 
férjem halálával reánk borult gyászunkoan 
részt vettek s igy fájdalmunkat enyhítették, 
családom nevében is hálás köszönetemet 
fejezem ki. Debrecen, 1905 junius 26. özv. 
Jóna Dánielné.

* Köszönetnyilvánítás. Kardos László 
nagykereskedő ur a siketnéma iskola javára 
a vizsga alkalmából 50 koronát, Sesztina 
Jenő nagykereskedő ur pedig Jóna Dániel 
elhalálozása alkalmából koszorú megváltás 
címen a mentőegyesület javára 20 koronát 
juttattak kezeimhez, mely kegyes adomá­
nyozásukért a midőn köszönetét nyilvánítok, 
jelzem, hogy az összegeket illetékes helyre 
juttattam. Oláh Károly tanácsnok.

* Minden nap zeneestély a Hungária kávéház- 
ban, felváltva Háoz és Magyar! zenekara által.

* Napernyőket rémolcsón ajánl Bartha Kálmán 
üzlete, fStér.

* Specialista férfi-, fin- és gyermek- 
szalmakalapokban Fekete Jakab férfidivat- 
kereskedő, Debrecen.

* Valódi angol zephlr blusokat mérték szerint 
7, 8 ős 10 koronáért készíttet Bartha, főtér.

* A olpő-klrály elnevezést adtam Debrecen 
legnagyobb és legdueabban felszerelt női-, férfi- és 
gyermekcipő-üzletemnek. Kérem a t. közönséget, 
méltéztassók ezen uj elnevezést Piac-utca 49. szám 
alatt, a főpostával szemben levő üzletemre vonatko­
zólag szives tudomásul venni. Uj megnevezésemhez 
méltón olpő-klrály leszek Debrecenben, olcsó ár és 
kitűnő árúk tekintetőben is. Üzletem megtekintése 
vételre nem kötelez. Tisztelettel Tolnai Dániel

* Hímzett vászon és batiszt bluskelmék leg­
olcsóbban kaphatók Barthánál (városház).

A politikai helyzet
A király koalíciós kormányt alakit.

— Éjjeli távirat. —
— junius 27.

(Saját tudósítónktól.) A politikai 
helyzetben ma békésebb húrokat 
kezdenek pengetni a hírhozók.

A király békét akar s hajlandó 
a koalíciós programra érvényesíté­
sének útját nem állani egyik hirle- 
lés szerint teljes egészében, másik 
hir szerint csak úgy, ha a katonai 
követeléseket mérsékli az egyesült 
ellenzék.

A szabadelvüpártot csak nagy erőmeg- 
feszitóssel tudják Tiszáók együtt tartani. 
Mint oldott kéve, úgy hull szét ez a politikai 
érdekszövetkezet.

Szentiványi Árpád kilépése nagy hatást 
tett azokra, akiknek lába alatt már ég a 
Lloyd-klub padlója s akik szeretnék követni 
Szentiványit, meg a többi szabadabban gon­
dolkodót. Tényleg sokkal többen léptek ki 
mér is, mint a mennyi kilépést a pártel­
nökség publikált.

De az elnökség csak egyesével hozza 
nyilvánosságra a kilépéseket, hogy azok fel­
tűnést ne keltsenek.

Mai távirataink a következők:
A király és a koalíció.

Bécsi jelentések szerint a király most 
már maga fogja, — minden befolyástól 
menten kesébe a válság lebonyolí­
tását.

Közvetlenül akar pedig érintkezni a 
koalíciós ellenzék vezérférfiaival s már a 
közel napokban kihallgatáson fogja fo­
gadni Kossuth Ferencet, Bánffy Dezső bá­
rót, Zichy Aladárt, Tomasics Miklóst.

Egyik forrás szerint közvetlenül, akar 
hatni az ellenzékre, hogy a katonai kö­
vetelésektől álljanak el, a^kor a többi 
összes követeléseket teljesíteni fogja.

Más forrás szerint, amit a 
Zeit o. lap is megerősít legutóbbi 
híradásában, a király minden téren 
engedni fog s már pár hét alatt 
koalíciós kormányt nevez ki, a 
mely a teljes nemzeti követelése­
ket teljesíteni fogja, de bizonyos 
„előfeltételek“ mellett

Hogy mikezek az „előfeltételek“, arról 
nem szól a híradás.

Más hir szerint megint a király az 
ellenzéki vezérférfiakkal együtt Tisza István 
grófot is fogadni fogja.

Ováció Szentiványi Árpádnak.
Szentiványi Árpád, aki kilépett a sza~ 

badelvü pártból s belépett a Kossuth-pártba, 
ma megjelent a függetlenségi pártkörben, a 
hol nagy ovációkban részesítették.

Hir szerint Szentiványit egy egész 
csapat szabadelvű párti képviselő követni 
fogja.

A belügyminiszter a tiltakozó 
határozatok ellen

Kristóffy József belügyminiszter — 
mint hírlik — a vármegyék és városok ama 
határozatait, melyekben kijelentik, hogy a 
törvénytelen kormány rendeletéit nem hajt­
ják végre s nem soroztainak s adót nem 
szednek, egytől-egyig megfogja semmisíteni.

Ezt megteheti, de adót és újoncot még 
sem fog kapni a hazafias törvényhatósá­
goktól.

A főispánok maradnak.
Az a 28 főispán, akiknek lemondását 

kolportálták, mára volt felrendelve Kristóffy 
József belügyminiszterhez.

Ezek közül 14 meg is jelent s hosszú 
kapacitálás után sikerült ia Fejérvárynak és 
Kristóffynak rábírni őket, hogy lemondásu­
kat visszavonják s továbbra is megtartsák 
állásukat.
A honvédminiszter és Frigyes főherceg.

Bécsből jelentik, hogy Bihar Ferenc 
honvédminiszter ma tisztelgett Frigyes fő­
herceg csapatfelügyelőnél.

Bihar délután 5 órakor visszautazott 
Budapestre.

Egy úri leány
öngyilkossága.

— Egy családban három öngyilkos. — 
Nagyvárad, junins 27.

A nagyváradi Körös-utca 37. számú 
házában egy idősebb leány, tisztességes pol­
gárcsalád sarja, a legcsunyább eszközökkel 
halálba kergette magát tegnap reggel. A 
mai embereknek rósz szokása, a pletyka 
mely már annyi keserűséget és végső elszá- 
nást okozott, magyarázza meg a legújabb 
öngyilkosságot is, bár sokan rejtélyesnek ta­
lálják a tragédiát, mert az áldozat soha som 
említette életunteágát és semmit sem ha­
gyott hátra, amivel megindokolhatná végze­
tes tettét. 8

Hant Gizella 32 éves leány az öngyil­
kosság áldozata. Az ismert családnak egyet­
len nőtagja volt, egy rendkívüli komoly, 
szerény leány, aki özvegy ées anyja mellett, 
akit ímádásig szeretett, osöndes vl* Mvonult- 
ságban tői ötté életéi. — Két bá* ia közül

egyik Hant Frigyes üvegkereskedő, a másik 
liánt Jenő, aki csak pár hónap előtt szün­
tette meg csődbejutás folytán Kossuth Lajos- 
utcán volt bazáráru üzletét. Hant Gizella itt 
a bazárüzletben foglalatoskodott bátyja se­
gítségére az árusításnál. Ahogy a rósz üz­
leti viszonyok miatt megszűnt a cég, a leány 
otthon maradt s azóta anyjával éldegélt a 
házi dolgokat és a varrást végezve.

A csulád ügyei sok ember szájára ke­
rültek s igy beszélték azt is, hogy a kis 
lakásban heves családi jelenetek folytak a 
leány és bátyja között. Az amúgy is szenti­
mentális érzésű leány, a ki fiatalságában 
szép, rózsás napokat látott, meghasonlott 
önmagával. Fülébe jutottak a pletykák s a 
családi körülmények is elkeserítették, bus- 
komorrá lett.

Tegnap korán reggel a vásárba ment 
özv. Hantné s a leánya maradt odahaz. 
Édesanyja semmi izgatotságot, vagy a mi 
gyanúra adhatott volna okot, nem vett 
észre a leányon. Ez pedig mig az anyja a pi- 
aoon járt bevásárolni reggel 7 és 8 óra között 
elpusztította magát. A szobában az ablak 
horgára akasztotta a kötelet, hurkot kötött 
és felakasztotta magát. Mire észrevették, 
már kihűlt belőle az élet, halott volt.

Az öngyilkosság hire gyorsan futott 
szót a városban és mély részvétet keltett. 
Különösen az anya szerencsétlen sorsa 
megható, aki most harmadik gyermekét 
veszti el öngyilkosság folytán. Két fia 
után most a leánya pusztította el magát.

Az öngyilkos leány után egy levél ma­
radt ugyan hátra, de ebben tettének okát 
nem említi. A hullát a rendőrség s a kir. 
ügyészség közegei megvizsgálták s otthon 
hagyták. Boncolás mellőzésével holnap fog­
ják eltemetni a boldogtalan család tragikus 
végű leánysarját.

TÁVIRATOK.
A háború.

London, junius 27. Az orosz balszárny 
ellen a japánok sikeres támadást intéztek. 
Linevics kénytelen volt hátrálni. A japá­
nok ezután elfoglalták Hailongcsöngöt.

Pétervár, junius 27. Az orosz tartalé­
kot egymásután hívják be, de miután zen­
düléstől tartanak, csak kisebb csapatokban 
1500-ávaI küldik a harctérre.

A téosői választás.
Budapest, junius 27. A técsői 

választás ma folyt le s újabb diadalt 
hozott a Kossuthistáknak. Szilágyi 
István függetlenségi párti képviselő- 
jelölttel szemben csak Deménv 
Hugó ujpárti képviselőjelölt vette 
fel a versenyt s szabadelvű párti 
jelöltet nem is mertek állítani. 
Demény Hugó azonban délig csak 
26 szavazatot kapott. Éppen ezért 
délután visszalépett s Szilágyi Ist­
vánt kiáltották ki megválasztott kép­
viselőnek.

örömön államtitkár lemond.
Budapest, junius 27. Az államtitkárok 

közül, tudvalevőleg, eddig csak Gromon 
Dezső államtitkár nem mondott le.

Mint értesülünk, a hivatalos lap már a 
napokban közölni fogja Gromon lemondását, 
Gromon bejár még a hivatalba, de érdem­
leges funkciókat nem végez.

A tőrök határsértés.
Szófía, junius 27. Hamdi basa, a török 

határfelügyelő ideérkezett a vitás határkér­
dések szabályozásának folytatása végett. 
Remélik, hogy néhány nap múlva kielégítő 
eredményt érnek el.

Főispánok a várnán.
Budapest, jun. 27. Egy sereg főispán 

bujtatott ma föl a min szterelnöki palotába, 
ogv !<>m -fását, szett-.' ívesen is átnyújtsa.
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Fejórváry Géza, Kristóffy József belügymi­
niszter jelenlétében fogadta sorban a fő­
ispánokat. Eddig negyvenkét főispán nyúj­
totta be a lemondását.

A szerb alkotmányrevizió.
Belgrad, június 27. Mértékadó helyről 

megcáfolják néhány bécsi lap ama hírét, 
hogy Szerbiában alkotmányrevizió várható. 
A mostani kormány most nem akar revíziót 
kezdeni. Ez csak több év múlva lesz lehet­
séges. Mértékadó helyen a mostani alkot­
mányt jónak tekintik, miért is nincs ok a 
revízióra.

Marokkó.
Madrid, junius 27. A Heraldó felszólítja 

Franciaországot, hogy fogadja el a marokkói 
szultánnak a nemzetközi tanáoskozmány 
egybehivására vonatkozó javaslatát, hogy 
ezzel megakadályozza, hogy kizárólag Német­
országnak jusson a teljes akciószabadság.

A macedón zavarok.
Konstantinápoly, junius 26. Az entente 

nagykövetségek Írásban felhívták a porta 
figyelmét arra, hogy a konzulok jelentése 
szerint nagy a bizonytalanság az üszkübi és 
az ipeki kerületekben. Katonai és közgazda- 
sági intézkedéseket követelnek. Egyidejűleg 
szóbelileg is megsürgették a macedóniai 
pénzügyi kérdésnek már Írásban sürgetett 
elintézését.

TÖBWÉMKE1ÉS.
Claudine házassága.

— Sajtópöv tgy könyv miatt. —
— Saját tudósítónktól. —

Egy nagy szenzációt keltő könyvet irt 
Wpily, szellemes francia iró és történész. 
Cime 1 Claudine házassága (Claudinz en 
ménage.) Ezt a müvet, amely a legerősebb 
frivol dolgokat tartalmazza, átültették csak­
nem minden nyelvre. A magyar fordításra 
Léderer Miklós joghallgató vállalkozott és a 
címlappal Cserna Bezső festőművész látta el. 
A könyvből részletet közölt a Faragó Jenő 
szerkesztésében megjelenő Magyar Figaró 
cimti hetilap.

A budapesti királyi ügyészség úgy ta­
lálta, hogy a könyv hemzseg az olyan pár­
beszédektől, amelyeket a büntetőtörvény- 
könyv szemérem elleni vétség címén üldöz. 
Éppen ezért vádat emelt úgy Léderer Mik­
lós, valamint Cserna Rezső és Faragó Jenő 
ellen is.

A törvényszék a három terheltet vád 
alá helyezte és az érdekes ügyet ma dél­
előtt kezdte tárgyalni a büntetfitörvényszék ; 
mint esküdtbiróság Zsitvay Leó kúriai biró 
elnöklete alatt. A védelmet dr. Visontai 
Soma és dr. Farkasházy Zsigmond ország­
gyűlési képviselők látták el, a közvád kép­
viseletében Hodászy Antal ügyész jelent meg.

Itt megemlítjük, hogy a könyv miatt, 
amelynek magyar forditását elkobozták, 
sajtópört indítottak úgy Párizsban, valamint 
Berlinben is, azonban a külföldi bíróságok 
nem állapították meg a szemérem elleni 
vétséget.

Az elnök a tárgyalás megkezdése előtt 
bejelenti, hogy kérvény érkezett hozzá, a 
melyben dr. Visontai szakértőként kéri meg­
idézni Heltai Jenő és Márkus József Írókat 
több festőművészt és néhány tanút.

A bíróság a tanuk és a szakérsők 
megidózósét minden indoklás nélkül mel­
lőzte, a védőnek azonban jogában és mód­
jában áll a kérelmet a főtárgyaláson meg­
ismételni.

Ezután a vádlottakat az általános kér­
désekre hallgatták ki.

Lederer Miklós az általános kérdésekre 
elmondja, hogy 20 éves, nyíregyházi szü­
letésű harmadéves jogász, büntetve nem 
volt.

Cserna R,jzső, 28 éves, nőtlen, ipar­
művészeti és festő iskolát végzett Buda­
pesten és Münchenben, büntetve nem volt.

Faragó Jenő, 38 éves iró, a Magyar 
Figaró felelős szerkesztője, nyolc reáliskolát 
végzett, büntetve még nem volt.

Megalakították az esküdtszéket, amely 
után az eskütételnél megtörtént az a kivéte­
les eset, hogy az esküdtek közül Flamm 
Mór nem volt hajlandó esküt tenni, hanem 
ólt a törvényadta jogával és csak fogadal­
mat tett.

Mielőtt a tárgyalást megkezdték volna, 
Hodászy Antal ügyész kérte a bíróságot, 
hogy a büntető perrendtartás 293. §-ának 
4. pontja alapján a tárgyalás egész tarta­
mára rendelje el a zárt ülést, mert a pör 
tárgya már amellett szól, hogy a konkrét 
esetben a közszemérem veszélyeztetve van.

Dr. Visontai Soma védő ellenzi a zárt 
tárgyalást, mert az inkriminált könyv tar­
talma csak a vádhatóság szerint szemérem- 
sértő, ellenben, amint Áazt már a külföldi 
bíróságok konstatálták, tényleg nem az. 
Farkasházy Zsigmond védő is ragaszkodik a 
nyilvánossághoz.

A törvényszék rövid tanácskozás után 
úgy döntött, hogy a bizonyítási eljárást zárt 
tárgyaláson folytatja le és csak az esküdtek 
verdiktjét, valamint az Ítéletet hirdeti ki 
nyilvános ülésben.

§ A sárándi rablőgyilkosság. A ba-
gosi rablás és sárándi rablógyilkosság egye­
sített ügyében az esküdtbiróság tegnap foly­
tatta a főtárgyalást. Kihallgatták Győrössy 
Lajos és Vass András sértetteket, akik tel­
jes bizonysággal felismerték a tettesekben 
Barátot, Lótait és Zdrobát. Erre mindketten 
meg is esküdtek. Kihallgatta továbbá a bí­
róság özv. Vass Gergelynél, Győrössy Györ­
gyöt, Vass Andrást, Leitner Mártont és 
Ignácot, Csiszár Mártont, Diós Sándort, Lo­
vász Gyulát, Barta Imrét és Imrónét, Kele­
men Károlyt, P. Lakatos Jánost és János- 
nét, Molnár Miklóst, Bodnár Jánost, Popper 
Józsefet, Szökőcs Gábort és Kósa Sándort. 
A vádlottakat először rabruhában, azután a 
letartóztatásuk idején viselt ruhában szembe- 
sitetették velük. Valamennyi tanú rájuk is­
mert a ruházatukról is. Legtöbbjük azon 
időtájt látta őket, amikor Bagamérba, nem 
tudni honnan, visszatértek. P. Lakatos Sán­
dor tanú és Sz. Lakatos István pedig arra 
esküdött meg, hogy tőlük a gyilkosság reg­
gelén Létai puskát akart kölcsön kérni. A 
vádlottak tegnap is mindent tagadtak. A 
keresztkérdezósekre is teljes nyugodtsággal 
felelnek, különösen Zdroba, akit egyébként 
sok tanú nem látott, s nem ismer föl. A fő- 
tárgyalás folyik. Még harminc tanú van 
hátra.

HŰEK.
Éjjeli posta.

Emeljék Tiszát hercegi rangra!
Blau és társai kérvénye.

Podmaniczky Jfrigyes bárónak, a sza- 
badelvüpárt elnökének egy kérvényt nyúj­
tottak át, melyben egy igen furcsa kérés van.

Blau József fővárosi füszerkereskedőből 
és néhány kartársából állott az a deputáció, 
amely a kérvényt átnyújtotta. Blau, mint a 
küldöttség szónoka, néhány szóval vázolta a 
kérvény tartalmát.

— Kegyelmes elnök ur — mondotta 
— sok ezer ember kívánságát van szeren­
csém tolmácsolni. Arra kérjük, hasson oda, 
hogy gróf Tisza István volt miniszterelnök 
hercegi rangra emeltessék. A német császár 
is hercegi rangra emelte az 6 kancellárját; 
követné tehát Ferenc József német kollégá­
jának példáját. Reméljük, hogy e méltányos 
kérésünket teljesíteni fogják és ön, kegyel­
mes uram, minden befolyását latba fogja 
vetni, hogy óhajunk valóra váljon. Van sze­
rencsém alázatos instánciánkat Írásban is át­
nyújtani . . .

Podmaniczky Frigyes báró meghatot- 
tan vette át az írást és ötölve-hatolva mon­
dotta a következőket:

— Uraim ! igazán megtisztelve érzem* 
magam, hogy éppen engem választottak ki, 
hogy kérésüket dűlőre vigyem. Az én sze­
rény véleményem azonban az, hogy az a 
dolog kissé bajosan fog menni. Az illetékes 
faktoroknak most egyéb dolguk van, mint 
hercegeket csinálni; azután meg — folytatta 
Podmaniczky és csendesen mosolygott — 
valóban a közvélemény kívánságát tohná- 
csolta-e Blau ur, amikor Tisza Istvánnak' 
hercegi rangra való emelését kérte ? . . .

Podmaniczky ezután barátságosan meg­
szorította a küldöttség tagjainnk a kezét. 
Blau József ur és társai azonban lehorgasz- 
tott fejjel haladtak le a szabadelvüpárt szé­
les lépcsőin (mert hát a szabadelvüpártban. 
folyt le ez az esemény.)

— Csak szimpla gróf marad az a Tisza ! 
— sóhajtották.

Bosszú. (Éjjeli express tudósítás,) Pá- 
risban történt. De Berry grófnő palotájában 
több javítani való dolog volt és a munkát 
egy Gustav Tredout nevű munkás végezte. 
A grófnő azonban valamit kifogásolt és e 
miatt csúnyán leszidta a munkást, elmondta 
hanyagnak, hitványnak és egyéb ezekhez 
hasonlóknak. A munkást végtelenül elkese­
rítette ez a dolog és elhatározta, hogy 
bosszút áll a grófnőn. Egy délután felment 
a palotába, mialatt a grófnő és cselédsége 
nem volt otthon. A palotában húsz kutyát 
és tiz macskát talált, amelyeket a grófnő, 
mint az állatvédő egyesület elnöknője a 
saját lakásán ápolt. A bosszút lihegő mun­
kás kést ragadott, leszúrta a kutyákat, tes­
tüket szótdarabolta és széthányta a szőnye­
geken a szobában. Majd a konyhába ment, 
ott nagy tüzet rakott és egymásután bele­
dobálta a macskákat. Mikor a grófnő haza­
érkezett és meglátta, mi történt, görcsöket 
kapott, majd magához térve, a rendőrségre 
hajtatott, ahol sírva mondta el a palotájában 
történt kegyetlenkedéseket, amelyeknek el­
követésével Tredout munkást gyanúsítja. A 
munkást a rendőrség letartóztatta.

Koplaló milliomosok. (Éjjeli express 
tudósítás.) Természetesen Amerikáról van 
szó. Austin Shaw, Brooklyn egyik leggaz­
dagabb embere a minap fejezte be 45 napi 
koplaló kúráját és teljesen jól érzi magát 
és azt mondja, hogy e réven különböző 
gyötrő betegségeitől szabadult meg. Shaw 
tervszerüleg készült elő a hosszú koplalásra, 
az evésről lassankint leszoktatta magát. 
Egy erről szóló orvosi könyv, mely véletle­
nül a kezébe került, birta rá erre. A 45 
napi koplalás hatása, mint említettük már, 
nagyszerű volt. A milliomos megiljodottnak 
érzi magát. A koplalás egész ideje alatt ter­
mészetesen orvosi megfigyelés és ellenőr­
zés alatt állott, akik konstatálták, hogy ér- 
verése percenként hatvan. Nagyon le is so- 
ványodott. A koplalás megkezdésekor 235 
fontot nyomott, a kúra után 175-öt. Shaw 
nem dohányzik és egy korty szeszes italt 
sora iszik. Egyik leánya, aki most 20 éves, 
szintén követni akarja atyja példáját s már 
gyakorolja a koplalást.

CSÁBÍTOK.
A Hámor család.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Hámor László összehajtotta a levelet.
— Hát ki ez ? — kérdezte Marinkainé- 

hoz fordulva.
—• Nem ismerem



Eperjesi cserép kályhák
©Sősmet legjobb minőségben;

továbbá:

Főiőetlények, takarék-konyhák, — épület vasalások, gaz­
dasági eszközök, tetőlemezek, mérlegek, revolverek és 

peronospora fecskendők

a legjntányosabb árban
kaphatók:

BIKA' szálloda mellett

mrm*
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— Te aem Irén ?
— Én sem.
Marinkainé, aki eddig Tibor előtt a 

lépcsőn állott, most felment a terraezra.
— Azt hiszem, nem szorul bővebb 

magyarázatra az aggodalom, amelyet bennem 
ez a levél keltett.

— ügy van! — helyeselte Hámomé.
— Tibor már másod ízben mentett 

meg bennünket mérhetetlen fájdalomtól. 
Természetes tehát, hogy a legkevesebb, a 
mit most érte tehetünk az, hogy nem bo­
csátjuk el.

— Mitől tart nagyságos asszonyom V 
— tette fel a kérdést Tibor.

— Attól, hogy ez az ember beváltja 
fenyegetését.

— Az az ember nem fogja beváltani; 
az az ember sokkal kisebb pont, semhogy 
megriadhatnék tőle.

— Hogyan, ön ismeri? — tette fel a 
kérdést Hámor.

— Igen.
— Hát kicsoda ez az ember ?
— Két év előtt, mikor még édes apám 

vezette a nagyságos uram gazdaságát, ez az 
ember akkor itt gazdasági írnok volt.

— Hallatlan! — vágott közbe Hámor

László — gazdasági írnok és elég vakmerő 
az Irén kezére pályázni!

— Ezt azért a szolgálatért reméli, a 
melyet a levélben tett Ígérete beváltásával 
teljesíthetett volna, — jegyezte meg Marin­
kainé.

Tibor folytatta:
— Ez az ember a fővárosban most is­

mét az én kezem alá került. A gyárban, a 
hol mérnök vagyok, újra mint írnok dolgo­
zik. Ha nagyságos uram vissza tud rá em­
lékezni, annak idején azért kellett neki 
a gazdaságból, édes apám keze alól távoznia, 
mert mindenképen beakarta bizonyítani, 
hogy ő neki a nagyságos uram uradalmának 
egyrészéhez valami messze rokonság révén 
joga van.

— Most már emlékezem.
— Nem veszedelmes ember, — je­

gyezte meg rá Tíbőr.
— És lássa, éi\ még sem bocsátom 

önt el. Itt kell maradnia. Osztom a sógor­
nőm aggodalmát. Ez a figyelem a legkeve­
sebb, amivel önnek tartozunk.

Irén szemeiből sugárzott az az édes 
öröm, amelyet ez a nyilatkozat ébresztett a 
szívében.

(Folyt, köv.)

Hirdetései < ISSU1^
„BBBHBOBNI Mivíe" rtnéreiÚti*, 
hivatalban, Lampn «ht-ház. Piaoz-u. 42

Értesítés.
A fti szerkőre nkedő urakat, pék ura­

kat van szerencséim értesíteni, hogy

Burger Dáidelr-féJe élesztögyár
debreceni képviselőiét átvettem és naponta

kétszer jó é s friss élesztővel
szolgálhatok. Az éillesztőt házhoz szállítta­
tom.

Maradok tisztelettel:

lifodeofcld Jc^ő,
Hlehreceit,

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében serre legalkalmasabb szer a

M0LLITER6IN
mely megőrzi a bőr (az arc- és kéz­
bőrnek) tideségét, hamvasságát rózsa­
színben játszó fehérségét. Megszün­
teti a kézvörösséget, az eldurvult, 
kirepedezett és szólkifujta arczot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt 
fehérré s puhává tesz! Pouder alá is 

igen ajánlható!
Hatása gyere és biztos; • Egy üvea
Mint bőrápoló szer páratlan I 2 Unlllfenii«1 
Teljesen fénunentoe és irtai- 8 Moll“6,P 

matlan I # ára 1 kor.
Készitőhelye s főraktára:

mW.
gyógyszertára a Kigyó-hoz, Debreczenben, 
Fóplaoz, 31. ss, a,, a Városházzal szemben, j..

Csokrok készítését a
legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitelig a
a égi koroak meg- 

311 a legolcsdbárban.
Továbbá sir- és babér 
koszorúk elkészítését olcsó

is jutányos árban.
Kertek és sírok rende­
zését s átalakításokat el­
vállalok és szakszerűen 

. ' végzem.
Mmden megrendelésekért feídőgséget vállalok úgy helyi
ll ILdnjtn»n^egre?ldßiifse,tct1 árhatározatával pontos s gondos csomagolás mellet továbbítom és szép mun-
hÁyeiL60 6°nd0t Metreiielhető a telepemen ée Kosßnth-titozin a vlrágplaoti ártié

Teljes tiszteletei

Slrokovits Sái)dor,
nBkart&z, brtreczeu, SzécMnyi-ltert 15. szám.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 égőig 40 fillér, minden további ózó 
4 fillér, vastagabb hetükkel nyomtatott sió 

==•-— ■— 4kraJoár, 8 fillér, ======
Levélben! tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabélyeg be­

kül detlk.
c: Apró hirdetések előre fizetendők, m

Levelezés.
SZŐKE BANKHIVATALNOK ur, amint irtom, 

visszavárom szombat oste 8 órakor, a Margit- 
fürdő előtt várjon rám, Kossutb-utcai temetői 
barna lány._________

„KELLEMES ÓRÁK“ leivele van.
„IDEGEN“ levele van a kiadóhivatalban.
„SZŐKE BANKHIVATALNOK“ levele van

kiadóban.

EYG CSINOS FIATAL asszony óhajt takarítani 
magányos úrhoz, szerény fizetésért. Cim a 
kiadóban.
r„jk.„ A LEGJOBB ÓRÁK legszolidabb éksze 

rek egyszerűtől a legdrágáb- —
1 túg, valamint óraja,vitások leg» 

olcsóbban Kúrián Gyula mű- 
órásnál Debreczen, Piacz-irtca jmwt!
42. Vidéki megrendelést pon-(i|p7 
tosan eszközlök. Tanuló fel- wA. 
vétetik.

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szüló8
esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett,egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim
a kiadóban.

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéséé kölcsönöket föld
birtokra, házakra, négyes kamat mellett, drága 
kamatú kölcsönöket olcsó kamatra átcseréltet, 
terményárukat beraktároztat s azokra előleget 
folyóslttat, továbbá tisztviselőknek fizetés le­
tiltásra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezes 
nélkül is Háry bankirodája, Debrecen, Egy- 
ház-tér 3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.

r-cS® Permetezéshez legtökéletesebb 
és legolcsóbb az országszerte elöemert 

tíi wjíj legjpbb 8 versenyen első díjjal kitün- 
teteti a Veréb István által Debre­

czen, Május 1-től I. kér. szappanos-u. 10 
szám saját házában gyártott pót szabadalmazott 

permetező. Permetezőket 
tökéletes, javítás és átalakítás végett el- 
fogadok. Árjegyzék ingyen, bérmentve.______
KÖLCSÖN FÜRDŐKÁD és villanycscngő javí­

tások legszolidabb árban kapható Kiss Ignátz 
bádogos Piac, főtér 84 szám.__________

MAGÁNOS URNÁL takarítást válal csinos fia*
tál asszony. Cim a kiadóban.

EGY KERESNÉDELM1 akadémiai tanuló ä 
szünidőre irodai alkalmazást keres. Ajánlatot 
„Kálmán“ jelige alatt a kiadóba.

Eladás.
EGY JÁRGÁNYOB CSÉPLŐGÉP, csaknem uj, 

szalma- és törekrázóval, több kisebb-nagyobb 
teljesen kijavított h aszú ált votőgép, egy Schutt- 
lewort-fólo üzemképes tizes cséplőszekrény és 
cg.Y ugyanoly gyártmányú használt nyolcas 
garnitúra potom árban és előnyös fizetőéi fel­
tételek mellett eladó II áhmer Sándornál Piao- 
utca 26. nagytrafik udvar. Ugyanott egy pár 
jobb minőségű használt lószerszám megvétetik.

EZER JO bor DARVAS IZIDOR TERMÉSE
literje 36 kr. 1 kg. uradalmi tea vaj 1-20, 1
kg. családi kávé 1-20, 1 kg. törmelék oeoko- 
lídó 1-20, 1 kg. szép mazsola 86. Kertész 
Miklós fűszer és lisztkereskedésében Csapó- 
utca és kenyér-piac sarkán.

ALIG HASZNÁLT elegáns bútorok elköltözés 
miatt eladók, megtekinthetők Magos-utoza 13. 
se, alatt.

in.^ . .................. . ■ ....... I.

NYARALÓ 1066 négyszögöl területű teljesen 
rendben fentarlva, igen kényelmes úri lakás­
sal ellátva, terméssel együtt eladó. A vételár 
egyötöd része azonnal, a hátramaradó összeg 
esetleg betáblázva 10 óv alatt törleszthető. 
Hatvan-u. 13. Emeleten.

!?'
Kereslet.

KAUOIO-képes egyén irodaszolga, pénzbeszedő 
vagy ehoz hasonló állást elfogad. Cim a ki­
adóhivatalban.

SZABáS tanitásra növendékek felvétetnek. — 
Vidékiek teljes ellátást is kaphatnak, Koesuth- 
utoa 25. Ugyanott tanuló leányok is fel­
vétetnek.

ÜGYES fiiszeressegéd aíonnal felvétetik. Cim a 
kiadóban. ,

21 ÉVES füszerkereskedő segéd azonnal belé­
pésre állást keres. Cím Markovits Kálmán 
Keses-u. 13.

KERESTESIK folyó óv augusztus hó 1-re egy 
8—4 szobából és földszintes konyhából álló 
külön vagy elkerített udvarrésszel bíró lakás. 
Értesítések Honvéd-laktanya I-ső emelet 26. 
sz. a. intézendők.

KÉT GYERMEKHEZ megbízható középkorú 
nŐcselód jó bizonyítvánnyal felvétetik. Szé­
chenyi-«. 14. sz.

FÜSZERLERESKEDÖ segéd ügyes detailista
fölvétetik Kovács Gyula cégnél.

Egy 21 éves ifjú,
ki a karcagi m. kir. földmivelés 
iskolát jó sikerrel elvégezte, 
kisebb, nagyobb gazdaságba 

ajánlkozik

másodispánnak ™gy munkavezetőnek
szerényebb fizetés mellett is.

Megkeresés posteres- 
tante ,, Állás jelige 
alatt Hajdúszobosz­
lóra intézendő.

€aöő ház és szőüő.
Hatvan-uteza elején, a piaczhoz 

közel fekvő 450 négyszögöl területű 
8-dik sorszámú, 3000 koronát jöve­
delmező házas telek és a Vónkert 
hátulján a helvi vasút mentén fekvő 
lakható épülettel ellátott jó karban 
levő szőloskert kedvező feltételek 
mellett eladó. — Értekezhetni lehet 
Hódy Bélával (Consistóriális ház) 
Egyháztér 17. szám alatt.

Lakásberendezési
Ágy- és asztalleritők, 

Csipkefüggönyök és Storok 
Posztó és Plttsfüggönyök, 
Bútorszövetek, Divántaka- 
rók, üti- és kocsitakarök. 
Linóleum és bőrvásznak,
óriási választ,ókban kap- 

hatók

BesznayJ.és Társa
divat-áruházában, 

Debreczea, Eossutk-u. 5.

B@r©la€iása
A gróf BégenfelD József és 
dr. galkányi jÁlklós urak

,Erzsébet8 szőlőtelepén
IridrSjiaő kétszer lehúzott, tisztán kezelt

„€zerjó“ bor hectonkéní 13 forintjával 
„Kövidinka“ „ 17 „
kapható, vevő hordójába lehúzva»
Debrecenben, „Erzsébet“ szőiőtelepen

átvéve. Telefonszám 159.

» Divatos napernyők m
Jó mosó széles deleinek

30 és 4® ke*.

Cosmanosi mosó áruk,
120 cíü. széles sima Bati sztok,

női ruhavásznak zephirek
olcsó szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos fiai czógnél
Debreczen, Rózsatér.

Az Alkalmi Áruházban
PIAOZ-UTOZA 14. BIKA SZÁLLODÁVAL SZERflBEM,

Csak még rövid ideig kapható
míg a készlet tart egy

fehir rogy színes aprózott legjobb mosó pique blous ezelőtt 2-75 frf, most csak 95 kr.
Tisztelettel:

fSlumensteln Testvérek Alkalmi áruháza.

Nyomulón kbi-to^epen a UcbrcoeoJ Ujs*< Rvomdájébaa (TulwdoDoe: Thaa Gyula.)


